
Ｑ１．このセミナーを何で知りましたか？

１日目（７月５日）：回答数１４名
JAIPAWeb 2 14.3%
その他Web 0 0.0%
メーリングリスト 1 7.1%
関係者 8 57.1%
知人 1 7.1%
その他 2 14.3%
無回答 0 0.0%

２日目（７月６日）：回答数１３名
JAIPAWeb 2 15.4%
その他Web 0 0.0%
メーリングリスト 0 0.0%
関係者 7 53.8%
知人 2 15.4%
その他 1 7.7%
無回答 1 15.4%
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Ｑ２．ご自分にとって一番印象に残ったプログラムはどれですか

１日目（７月５日）：回答数１４名
Ａ．「今更聞けないクラウド」とそのセキュリティ 2 14.3%
Ｂ．セキュリティ最前線 5 35.7%
Ｃ．対策についてのディスカッション 4 28.6%
Ｄ．会場トークセッション 2 14.3%

・

・ Ａ．身近な内容でした。
・

・ Ｂ．知らない情報が多かった。
・ Ｂ．セキュリティ知識がないので、網羅的に勉強になった。
・ Ｂ．それぞれの立場でゞ事象に対する取り組みが異なり、興味深かった。
・ Ｃ．Ｄ．会場とのかけあいで、様々な情報が展開されて興味深かったから。
・

・ Ｃ．カスペルスキーの講演が面白かった。

２日目（７月６日）：回答数１３名
Ａ．スマホ・SNSの活用と安全安心な利用のために 3 25.0%
Ｂ．石垣島・沖縄関係 3 25.0%
Ｃ．これからのインターネットを支えるIPv6とその最新動向 7 58.3%
Ｄ．インターネット規制についての国際的な動きとその危機 2 16.7%

・ Ａ．Ｃ．Ｄ．知らなかった事で意識が高まった
・

・ Ａ．森先生の話が分かりやすく面白かったので。
・ Ｂ．一番勉強になった。
・ Ｂ．沖縄の歴史背景を知ることができた
・ Ｂ．海底ケーブルの歴史が興味深かったです。
・ Ｃ．IPv6に興味があるから
・

・ Ｃ．今の仕事に一番関係が深い。
・ Ｃ．白熱した議論がおもしろかった。
・ Ｃ．来訪の目的であったため
・ Ｄ．最新の国際情勢がわかって面白かった。

Ｃ．VNE、ISPの率直な思いを聞けてよかった。ISPの外から見れば案２、案４のわく組の中だけで議論し
ているのは不思議に見えることがわかった。

Ｂ．最新のマルウェアの状況などをわかりやすく解説いただき、非常にホットな話題であり、且つ、理解し
やすかったです。

Ｃ．同じテーマについて各社の異なる立場からの考えが聞けて興味深かった。専門的な内容なので難し
かったが勉強になりました。

Ａ．クラウドの持つ潜在的な危険性と可能性を知ることができ、また最新の判例（事例）を知ることができ
たから

Ａ．スマホが抱えている問題を理解できたから。何か絶案として何を狙っているのかを一部垣間見ること
ができた。
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Ｑ３．ご自分にとって一番役に立ったと思われるプログラムはどれですか

１日目（７月５日）：回答数１４名
Ａ．「今更聞けないクラウド」とそのセキュリティ 3 21.4%
Ｂ．セキュリティ最前線 4 28.6%
Ｃ．対策についてのディスカッション 4 28.6%
Ｄ．会場トークセッション 1 7.1%

・

・ Ａ．旬なテーマをわかりやすく解説していた
・ Ｂ．顧客視点での対策がまとめられていたから
・ Ｂ．知らない情報が多かった。
・ Ｂ．セキュリティ知識がないので、網羅的に勉強になった。
・ Ｂ．マルウェアについて、若干の理解が出来た。
・ Ｃ．ＩＳＰの取り組みについて参考になりました。
・ Ｃ．色々と面白い話が聞けたから。
・ Ｃ．セキュリティ対策について、色々な視線、立場で説明いただき、わかりやすかった。

２日目（７月６日）：回答数１３名
Ａ．スマホ・SNSの活用と安全安心な利用のために 3 25.0%
Ｂ．石垣島・沖縄関係 1 8.3%
Ｃ．これからのインターネットを支えるIPv6とその最新動向 7 58.3%
Ｄ．インターネット規制についての国際的な動きとその危機 3 25.0%

・

・ Ａ．総務省の取り組みは参考になりました。
・ Ｂ．業務では見えない、エンドユーザさん側のとりくみ、IT以外も社会勉強になった。
・

・ Ｃ．IPv6とその最新動向のプログラムが興味深かった。
・ Ｃ．V6の問題が何となく分かった。
・ Ｃ．今の仕事に一番関係が深い。
・ Ｃ．経営、収支としてIPv6ビジネスをどうとらえるか
・ Ｃ．来訪の目的であったため
・ Ｄ．インターネットの本質を考え直すきっかけになった。（Cも難しいながら興味深かったです）

Ａ．クラウドの持つ潜在的な危険性と可能性を知ることができ、また最新の判例（事例）を知ることができ
たから

Ｂ．ライフログ等に関するプライバシー侵害についての考え方がわかりやすく説明されていた。個人情報
保護法とプライバシー侵害の相関の説明もわかりやすかった。

Ａ．スマホが抱えている問題を理解できたから。何か絶案として何を狙っているのかを一部垣間見ること
ができた。
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Ｑ４．参考にならなかったプログラムはありますか

１日目（７月５日）：回答数１４名
Ａ．「今更聞けないクラウド」とそのセキュリティ 0 0.0%
Ｂ．セキュリティ最前線 0 0.0%
Ｃ．対策についてのディスカッション 1 7.1%
Ｄ．会場トークセッション 0 0.0%

・ Ｃ．仕事の関係で抜けざるを得なかった。

２日目（７月６日）：回答数１２名
Ａ．スマホ・SNSの活用と安全安心な利用のために 1 8.3%
Ｂ．石垣島・沖縄関係 1 8.3%
Ｃ．これからのインターネットを支えるIPv6とその最新動向 0 0.0%
Ｄ．インターネット規制についての国際的な動きとその危機 2 16.7%

・ Ａ．Ｂ．時間の都合
・ Ｄ．今の仕事との関係が浅い
・ Ｄ．だれに対してのメッセージなのかわからなかった。
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Ｑ５．今後やってほしいテーマ等ありましたら出来るだけ具体的にお書きください。

・ IPv4枯渇後のabuse対応について
・ IPv6の今後
・ SNS、クラウドの利用で、コンピューティングが変わってきた。
・ v6普及対策がホットな話題だが、明日6日のパートに出られなくて残念。
・

・ 将来像、ビジネススタイル、ライフスタイル、変化など
・ スマートフォン、タブレットなどの最新デバイスのセキュ
・

・ いろんな事
・ インターネットガバナンスに関した、各ステークホルダーの本当の意見をぶつけ合う場
・ コンプガチャ
・ 女性のワークスタイル（沖縄）
・

・ メディアとネットワークの関係、あるいは従来の（マス）メディアとソーシャルメディアの共存

Ｑ６．本日のご感想をお聞かせください。

・ セキュリティの最前線の貴重なお話を聞くことができ、とても面白かったです。ありがとうございます
・

・ セキュリティは私にはハードルが高すぎた。
・

・ 大変参考になりました。
・

・ 普段聞けないようなお話を分かりやすく聞けて勉強になりました。ありがとうございました。
・ 様々な尊い話がきけておもしろかったです。
・ 大変有意義な時間でした。ありがとうございました。
・ とても楽しかったです。ありがとうございました。
・ 内容を考えると、もう少し短くてもいいのではないか？
・

・ 難しい問題もあり、深い議論が必要。講演中のケータイはマナーモードにして欲しい。
・ フロアからの発言、質問も刺激的だった。

プレゼンテーターの方々のマイクの使い方が上手ではないように思います。非常に聞き取りにくい
場面が多いです。特に通訳の方は何を話されているのかほとんど理解できませんでした。

技術的なテーマがかなり多いように思います。もう少し政策的なお話が聞けると将来の在るべき
姿がもう少し見えてくるように思うのですが…

フレッツ網上のセキュリティ。今後、フレッツ上の野良サーバ（オンラインゲームのproxy等）へのア
タックが他のユーザーを巻き添えにするなどの脅威についてギロンしたい。

大変参考になりました。現状の問題とこれに対応するための問題解決策がテーマになっています
が、もう少し先を見すえたあるべき論がテーマになってもいいように思います。

セキュリティの知識、理解度が低いため、1日中セキュリティのテーマは正直つらい面もあった。ス
マホ・モバイル系のセキュリティ対策についてテーマがあってよかったのでは？

専門的で難しい内容が多く、理解できない話もありましたが、トップクラスの方々から現況を説明
していただけて勉強になりました。

非常に有益なお話を頂き有難うございました。最近の動向を知ることができてとても参考になりま
した。マイクボリュームコントロールの問題かもしれませんが、プレゼンテーターの中には聞き取り
にくい箇所がかなりありました。工夫して頂ければ幸いです。



Ｑ７．貴方様の属性についてご記入下さい。

・性別

１日目 ２日目
男性 11 78.6% 男性 9 69.2%
女性 3 21.4% 女性 4 30.8%
無記名 0 0.0% 無記名 0 0.0%

14 13

・年代

１日目 ２日目
２０代 0 0.0% ２０代 0 0.0%
３０代 6 42.9% ３０代 9 69.2%
４０代 5 35.7% ４０代 2 15.4%
５０代 2 14.3% ５０代 2 15.4%
６０代以上 0 0.0% ６０代以上 0 0.0%
無記名 1 7.1% 無記名 0 0.0%
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・地域

１日目 ２日目
東京都 13 92.9% 東京都 10 76.9%
神奈川県 1 7.1% 神奈川県 1 7.7%
沖縄県 0 0.0% 沖縄県 1 7.7%
無記名 0 0.0% 無記名 1 7.7%

14 13

・職業

１日目 ２日目
ISP運用 5 35.7% ISP運用 6 46.2%
ネットワーク管理 7 50.0% ネットワーク管理 0 0.0%
その他 2 14.3% その他 6 46.2%
無記名 0 0.0% 無記名 1 7.7%

14 13

（その他） （その他）
ISPサービス企画 教育・研究
ＩＳＰ総括 通信
ＩＳＰ販売推進 テクニカルサポート
コンテンツ事業・開発
セキュリティ関係
通信
テクニカルサポートベンダー
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